

新锐导演作品在海外电影节上崭露头角 “中国力量”显示年轻态

《全能囡爸》剧照



31岁中国留法青年导演胡伟的作品《酥油灯》，入围今年奥斯卡“最佳真人短片”，新人导演董春泽的处女作《全能囡爸》，参展今年法国昂热电影节获赞……近年来，中国第五、第六代导演的面孔正逐渐被更年轻的面孔所取代。继在国内电影市场上成为票房主力军后，中国年轻导演开始在海外电影节上接过“权杖”，走出去展示“中国力量”的年轻态。



《酥油灯》剧照

大导演们风光不再

作为中国电影市场曾经的主导，如今国内第五代导演的代表，如张艺谋、陈凯歌、冯小刚、田壮壮的年龄都已六十岁左右。第五代导演在上世纪90年代获得了欧洲三大国际电影节的最高奖，并曾4次提名奥斯卡最佳外语片，是迄今为止中国导演最辉煌的一代。但不可否认的是，他们现在的影响力开始逐渐减弱，甚至和新一代的观众有了一定的隔膜。有业内人士分析称，这是因为如今的中国电影已经脱离了从《英雄》开始的、以恢弘制作和历史题材主导的“大片”模式，进入了一个以小博大、从个体生活新经验出发的模式之中。另一方面，在征战海外电影节方面，近年中国大导、名导的“走出去”也频频失利。2003年，张艺谋执

导的《英雄》获得奥斯卡最佳外语片提名之后，华语电影已连续11年无缘奥斯卡提名名单；柏林、威尼斯、戛纳等中国名导曾经的福地，大导演们也风光不再。这似乎暗示着，海外电影市场对中国的“名导力作”已经开始“倒胃口”。

新锐接过接力棒

相比之下，以刁亦男、董春泽等为代表的新锐导演正接过展示“中国力量”的接力棒。在刚刚结束的法国昂热电影节上，新人导演董春泽的处女作《全能囡爸》受邀参展，收获了海外观众的“点赞”。法国专业电影杂志《电影手册》认为，董春泽在片中所表现的父子情感细腻，人物性格塑造丰满，令人惊喜。今年第87届奥斯卡，80后留法青年导演胡伟的作品《酥油灯》入围“最佳真人短片”，该片是一部中法合拍片，讲述一名摄

影师在四川给藏族牧民照相的故事，通过介于纪录与虚构之间的表达形式，探讨了全球化背景下现实与梦想的关系。胡伟具有当代造型艺术和电影的双重跨界背景，使得他的作品更具独特的个人化风格。其之前的作品也曾获得过众多国际电影节的关注和认可。

去年，刁亦男编剧和导演的第三部长片《白日焰火》，获得柏林电影节最佳影片金熊奖和最佳男演员（廖凡）两项大奖，引起各界广泛关注；此外，2012年青年女导演权聆的处女作《忘了去懂你》（原名《陌生》）入围第63届柏林国际电影节“青年论坛”单元，并于去年8月在国内上映，墙内墙外开花香。

展现“年轻态”力量

随着中国电影和海外交流越来越频繁，许多品质优秀的小成本

电影得以走出国门，向国外观众和市场展示大片之外的中国风情。而在海外载誉归来再转战国内市场，也成为不少中小成本，乃至独立制作的影片进入院线的“捷径”。如《白日焰火》获得金熊奖后，趁热打铁在国内上映，获得超过1亿元人民币的票房，这对一部电影节获奖的艺术片来讲，颇具指标意义。

《全能囡爸》发行方喜普文化的工作人员认为，新一代中国青年导演正在展现电影的“中国力量”年轻态，并在当代世界电影舞台表现出无限潜力。究其原因，不断涌现的青年导演敏锐地抓住了当下出现的社会热点，表现了正在急剧扩大的、以中产群体和80后90后年轻人为主体的新观众的所思所想、所爱所困，把他们的日常生活形态生动地表现在电影之中，才得到了票房市场、国际电影节的双重认可。本报记者 张艺

关注中国传统文化
明星加出温暖年味
本报讯（记者 张艺 实习生 王亦斐）寻找年味、过一个快乐幸福的团圆年是每一个中国人对过年的期待。前日下午，康师傅“加你加年味”年度新春主题活动启动仪式在上海中华艺术宫举行，由魏宗万、孙俪、李易峰、黄磊等领衔主演的新年公益微电影《加你加年味》首映，该片由韦正、王小帅、陆川、张杨等中国新锐导演共同拍摄，希望通过传统年文化的现代再演绎，唤起当下中国年轻人对年味的记忆和对传统年俗的关注。

片中，孙俪、李易峰、黄磊分别扮演了三个为各自家庭“加年味”的普通人，他们用“做饭、挥春”等不同方式将传统文化还原，并进行了现代融合，彰显亲情与创意，为这个全家团圆的中国年加上温暖人心的“年味”。在片中，孙俪一改往日“娘娘”的荧幕形象，出演了一位能干的私房菜传人，与街坊邻居一起下厨张罗了一桌丰盛的年夜饭，厨房里忙碌的身影、热闹的年夜饭场面让除夕夜变得格外温馨。回忆起过年的美好记忆，让孙俪印象最深的就是“兔子灯”，小时候每次过年邻居叔叔都会给她扎一个兔子灯，孙俪家至今保留了这个年俗。家人的陪伴是孙俪发展事业的强大动力，因此在采访中谈及新年愿望时，孙俪表示，希望新的一年工作少一点，能有更多的时间与家人在一起。

春节给黄磊留下印象最深的就是“红色”，红色的窗花、红色的对联、红色的爆竹……每到过年，喜庆的红色总能温暖人心。在《加你加年味》中，黄磊饰演的角色与“女儿”一起大玩一把“红纸”，将红纸撕碎撒到事先用浆糊写好的字上。黄磊表示，因为拍戏临近过年，所以整个过程都是喜气洋洋的，感到非常愉快。回忆起自己记忆中的“年味”，黄磊说，自己小时候过年一定会放鞭炮，但由于现在空气污染严重，放鞭炮的几率也减少了。“还有就是大家一起包饺子。北方人包饺子，南方人吃汤圆。”他透露说，去年全家十个人的年夜饭都是自己一人包办的。

喜剧综艺秀 不仅是搞笑 《生活大爆笑》今开播

本报讯（记者 俞亮鑫）东方卫视2015大型喜剧综艺秀《生活大爆笑》今天21时开播。本期节目不仅有陈汉典、大鹏、金炳万、孙建弘等实力笑将组成固定板块，更有韩国组合神话、筷子兄弟等国内外各路明星欢乐加盟。总导演朱慧说：“我们致力于打造一档真正源于生活的喜剧综艺秀，不仅是一档搞笑节目。”

设立了“大鹏耍大牌”板块，每期邀请不同明星大腕，与明星插科打诨。这次就请来了韩国天团组合神话，众成员被大鹏“调戏”得苦不堪言，惹得众粉丝激动地为偶像频频喊冤。据悉，王伟忠、大S、HOLD住姐等明星随后也将加盟。台湾综艺节目《康熙来了》让人记住了那个常在小S身边插科打诨、搞怪耍宝的陈汉典。这次，陈汉典将携手好兄弟阿Ken和因《极品女士》走红的于莎莎创建《我们分手吧》板块，并由他和于莎莎扮演情侣，他们在给观众带来笑的同时，还

会邀请小S、王力宏、萧敬腾等明星前来亮相。首次亮相的是筷子兄弟。《笑傲江湖》总冠军孙建弘将化身孙教授，为在场女性观众深度剖析“男人的谎言”。他将给大家解开男人手机通讯录的秘密，更传授了根据不同解锁方式解析对应的出轨率的诀窍等终极奥义。孙建弘透露，创作灵感都来自大家身边形形色色的男士，保证真实有趣。韩国搞笑艺人金炳万将他韩国原版节目《搞笑音乐会》原版搬来，化身《我是达人》板块，这次他为了经受主持人的为难，竟在大冬天喝冰沙。



《生活大爆笑》现场

SIEMENS 西门子助听器

绚丽银河 欢乐倾听

绚丽银河，欢乐倾听主题推广活动：选配西门子助听器指定机型，可获得多样精美礼品。具体详情，请联系当地验配中心或登录公司官网查询。

上海地区授权服务中心：
四川中路555号
热线电话：021-63218200
www.siemens-hearing.com

友情提示：验配助听器认准西门子特约授权验配中心

黄浦店： 四川中路555号(近北京东路) 咨询电话：63218200	杨浦店： 政通路242号(万达广场对面) 咨询电话：55232190
福州店： 福州路264号(专家咨询) 咨询电话：63606472	本溪店： 本溪路160号(鞍山路向东) 咨询电话：55962163
虹口店： 四川北路1717号1010室(嘉泰国际广场商务楼) 咨询电话：36393277	浦东店： 东方路1531号(仁济医院斜对面) 咨询电话：58751000
徐汇店： 南丹东路141-E间(天钥桥路口) 咨询电话：64682068	张杨店： 张杨路2067号 咨询电话：58467323

耳内式助听器 注册证号 苏食药监械(准)字2013第2461278号 耳背式助听器 注册证号 苏食药监械(准)字2013第2461279号
注：请认准西门子标识 请在医生指导下使用 苏医械广审(文)第2014020032号

Rain当“总裁” 唐嫣扮“丑女” 《克拉恋人》在沪亮相

本报讯(记者 俞亮鑫)汇聚了Rain、唐嫣、罗晋、迪丽热巴等中韩明星的青春偶像巨制《克拉恋人》前天下午在上海举行媒体见面会。亚洲人气偶像明星Rain收敛其阳光气质，在剧中饰演性格阴郁的高冷总裁萧亮，一向以完美形象示人的唐嫣则不惜“毁容”，上演了一场“丑女米朵变形记”。

总监制张闻君说，希望《克拉恋人》能叫板韩剧、美剧。1.5亿元大投资的《克拉恋人》以“克拉”为概念，试图挖掘每人身上钻石般的光彩亮点，无论是萧亮还是米朵，都在像钻石经历切割一样经历着生活的磨难和伤害，但最终还是收获了属于自己的幸福。



Rain和唐嫣在上海